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Ako po iné roky, aj tento rok staros-
ta vítal nových členov Rače. Milé 
podujatie s  názvom Uvítanie do 
života sa konalo v polovici marca 
v sobášnej sieni MÚ. Podujatia sa 
zúčastnilo 90 detí rozdelených do 
troch skupín. Starosta spolu s pred-
nostkou a zástupcom starostu uví-
tali najmenších členov Rače, keď 
starosta najskôr odovzdal mamám 

ružu, detičkám hračku a  pred-
nostka mala pre rodiny pripravený 
fi nančný dar. Krásne predpolud-
nie sprevádzal svojím recitačným 
umením Mgr. Ulrich Ulmann, kto-
rého podporovala hrou na klavíri 
prof. Blanka Juhaňáková.

Detičky dostali od svojich rodi-
čov rôzne mená. Ako najčastejšie 
sa opakujúce dievčenské meno sa 

objavila Emma, či jej slovenská 
verzia Ema. Týmto menom pome-
novali rodičia štyri ratolesti v Rači. 
Chlapčenským najviac sa opakujú-
cim menom bol zasa Matúš, ktoré 
si vybrali mamičky a oteckovia pre 
ich šiestich nasledovníkov. Medzi 
dievčenskými menami sa objavili 
aj cudzokrajné ako Tamara Irene, 
Zara, Zoja, Agáta Linda. Chlapčen-

ské tiež nezaostávali v netypických 
menách. Našli by sme mená ako 
Bruno, Maximilián, Marcus, Teo-
dor, Severín, Benjamin. 

Tento rok sa opäť podujatie Uví-
tanie do života bude konať trikrát 
pre množstvo novorodeniatok, kto-
ré sa narodili u nás v Rači. 
 (jaja, foto Z. Tomčalová)

 Pokračovanie na str. 6

Vo februári prišla na mestskú časť Rača žiadosť 
o stanovisko, v ktorej Letisko M. R. Štefáni-
ka deklaruje zámer pristúpiť ku komplexnej 
rekonštrukcii vzletovej a  pristávacej dráhy 
(VPD) 13-31 smerujúcej na Raču. Vzhľadom 
na konfi guráciu dráhového systému letiska 
je však podľa letiska takáto rekonštrukcia 
nemožná bez obmedzenia prevádzky až na 
niekoľko mesiacov. Aby sa prevádzka letiska 
zachovala v plnej miere, uvažuje letisko nad 
výstavbou novej dráhy, ktorá má byť paralel-
ná s existujúcou dráhou v smere na Raču vo 

vzájomnej vzdialenosti 400 metrov a nako-
niec utlmením dráhy smerujúcej na Ivanku 
pri Dunaji.

„V konečnom dôsledku teda letisko na-
vrhuje zámer vybudovať okrem existujúcej 
dráhy smerom na Raču ešte jednu paralelnú, 
inými slovami, všetky lety, ktoré odlietajú 
a prilietajú na medzinárodné bratislavské 
letisko, by využívali dráhu smerujúcu na 
Raču, s  čím samozrejme kategoricky ne-
súhlasíme,“ povedal na margo predloženého 
zámeru starosta Rače Peter Pilinský. „Rača-

nia si už aj v súčasnosti užívajú s lietadlami 
nad ich hlavami dosť na to, aby sa počet 
preletov zvýšil na dvojnásobok. Predložený 
zámer by mal extrémne negatívny dopad na 
životné prostredie a kvalitu života našich 
obyvateľov. Nehovoriac o tom, že predložený 
návrh umiestnenia novej vzletovej a pristáva-
cej dráhy paralelnej s existujúcou 13-31 v oso-
vej vzdialenosti 400 metrov ani nie je v súlade 
s územným plánom Hlavného mesta SR, ani 
s Územným plánom regiónu – Bratislavský 
samosprávny kraj.  Pokračovanie na str. 2

Uvítanie do života: Najčastejšími 
menami sú Emma a Matúš

Rača radikálne odmieta zámer letiska M. R. Štefánika

Uvítanie do života organizuje mestská časť trikrát do roka.
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Dokončenie zo str. 1
V oboch územných plánoch je možnosť vybu-

dovania novej dráhy spomínaná len ako územná 
rezerva. O to viac nás prekvapuje, že tento zámer 
už podporilo Ministerstvo dopravy a  výstavby 
Slovenskej republiky,“ dodal račiansky starosta, 
ktorý plánuje hľadať podporu mestských ako aj 
župných poslancov, takisto aj u kandidátov na 
nového župana. 

Letisko M. R. Štefánika pritom už v minulom 
roku časti oboch dráh v rámci každoročnej údržby 
rekonštruovalo, pričom na jeseň kvôli oprave dráhy 
v smere na Ivanku pri Dunaji smerovali všetky lety 
na Raču. „Samozrejme, že počas potrebných re-
konštrukcií sme ochotní krátkodobo znášať zní-
ženú kvalitu života. Ale aby sa to stalo konečným 
riešením a Račania mali trpieť dvojnásobok vzli-
etajúcich a pristávajúcich lietadiel priamo nad 
ich domami, s  tým kategoricky nesúhlasíme,“ 
uzavrel Peter Pilinský. 

Rača radikálne odmieta zámer letiska M. R. Štefánika

VZN o časoch predaja a prevádzok už v platnosti
Od 1. apríla 2017 začalo platiť nové všeobecne 
záväzné nariadenie o časoch predaja v obchode 
a čase prevádzky služieb na územní mestskej časti 
(https://www.raca.sk/data/att/2807.pdf).

V zmysle § 4 ods. 3 písm. i) zákona SNR č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení pravidlá času 
predaja v obchode a času prevádzky služieb môže 
určiť len miestne zastupiteľstvo, a to všeobecne 
záväzným nariadením.  Z uvedeného vyplýva, že 
zákon o obecnom zriadení mestskej časti, a teda 
ani starostovi, nezveril rozhodovanie v indivi-
duálnych prípadoch o vydaní povolenia na pre-
vádzkovanie podnikania, t.j. mestská časť nie je 
oprávnená vydávať žiadne povolenia týkajúce sa 
predĺženia, úpravy, či skrátenia prevádzkového 
času vo vzťahu k individuálne určeným podni-
kateľským subjektom. 

Každý podnikateľ je povinný sa oboznámiť 
s nariadením a dodržiavať prevádzkovú dobu 
určenú pre jeho prevádzkareň.

Mestská časť v tejto súvislosti nemá kompeten-
cie, aby riešila napríklad:
A) hlučnosť prevádzok v nočnom čase verejnou 

produkciou alebo inou činnosťou, ktorej dôsled-
kom je obťažovanie ľudí – orgánom na ochranu 
zdravia oprávneným vykonávať kontrolu hluku je 
regionálny úrad verejného zdravotníctva,
B) v priestupkovom konaní rušenie nočného po-
koja - vyvodzovanie zodpovednosti je v kompe-
tencii okresného úradu.

Dodržiavanie času predaja je predmetom aj 
kontroly vnútorného trhu orgánmi Slovenskej 
obchodnej inšpekcie podľa zákona č. 128/2002 
Z.z. o štátnej kontrole vnútorného trhu vo veciach 
ochrany spotrebiteľa a o zmene a doplnení niek-
torých zákonov v znení neskorších predpisov. Táto 
inštitúcia kontroluje aj dodržiavanie  povinností 
pri dočasnom uzavretí a pri zrušení prevádzkarne.

V prípade podozrenia, že určitá prevádzkareň 
nedodržuje zákonné povinnosti, odporúčame za-
volať Mestskú políciu za účelom zdokumentova-
nia skutkového stavu. Následne táto dokumentácia 
bude slúžiť ako podklad pre konanie príslušného 
orgánu vo veci vyvodzovania zodpovednosti, čím 
sa zabráni vzniku dôkaznej núdze vo veci usved-
čenia podnikateľa zo spáchania protiprávneho 
skutku. 

Ďalší odklad riešenia 
problému hluku na 
Východnom
Dňa 8.3.2017 bolo mestskej časti Rača do-
ručené oznámenie Ministerstva dopravy a 
výstavby Slovenskej republiky, Útvaru ve-
dúceho hygienika rezortu o pokračovaní 
vo výkone štátneho dozoru v súvislosti s 
prekračovaním prípustných hodnôt hluku 
v lokalitách Na Pasekách, Dopravná a Vý-
chodné. Ministerstvo v liste oznamuje, že Že-
leznice Slovenskej republiky musia predložiť 
tzv. „Štúdiu realizovateľnosti“, ktorá má byť 
zameraná na spracovanie viacerých varian-
tov opatrení na zníženie hluku. Zarážajúce 
však je, že termín na predloženie štúdie 
ministerstvo pre Železnice stanovilo až do 
konca augusta 2017! „Som veľmi sklamaný 
z toho, že sa riešenie tohto problému zase 
posúva a naši obyvatelia na Východnom 
sa podľa všetkého ďalšie leto poriadne 
nevyspia,“ uviedol starosta Rače Peter 
Pilinský. Vedenie samosprávy je zároveň 
rozčarované aj z toho, že rezort ministerstva 
dopravy požaduje od mestskej časti Rača 
informáciu týkajúcu s a možnosti zmien 
dopravy na komunikáciách v lokalite ulíc 
Východná, Dopravná a Na Pasekách, aby tu 
došlo k zníženiu hluku. „Je to len odklonenie 
pozornosti od skutočného problému, kto-
rým je roky trvajúce porušovanie zákona 
zo strany železníc,“ myslí si  Peter Pilinský. 
„Požadované opatrenia na zníženie hladinu 
hluku zo strany cestnej dopravy sú v tomto 
priestore už dávno realizované. Tu mestská 
časť vyčerpala všetky možnosti. Prekročená 
hladina hluku pochádza jednoznačne z čin-
nosti pracovísk Železníc SR,“ dodal račiansky 
starosta. (em) 

Zberný dvor a zelený taxík budú môcť obyvatelia 
Mestskej časti Bratislava-Rača znova využívať od 
15. apríla 2017. Zberný dvor je určený pre osoby 
s trvalým alebo prechodným pobytom v mestskej 
časti, a ktoré sa zapojili do systému množstvové-
ho zberu komunálneho odpadu v Bratislave, a pre 
osoby, ktoré majú na území MČ Rača záhradu. Na 
zberný dvor je možné uložiť objemný komunálny 
odpad, drobný stavebný odpad a biologicky rozlo-
žiteľný odpad rastlinného pôvodu. Nie je možné 
využívať ho pre odpad z podnikateľskej činnosti 

a na ukladanie zmesového komunálneho odpadu. 
Služba zelený taxík vznikla v snahe predísť vy-

tváraniu čiernych skládok rastlinného pôvodu 
a odkladaniu objemného komunálneho odpadu 
na verejných priestranstvách a mala v minulom 
roku veľký úspech. Rovnako ako zberný dvor je 
vyhradená pre obyvateľov s trvalým alebo pre-
chodným pobytom v Rači. Poplatok za službu je 
8 eur, pre ľudí starších ako 62 rokov sú to 2 eurá.  

Obe služby budú k dispozícii do 15. novembra 
tohto roka.  (jaja)

Zápis do materských škôl v  zriaďovateľskej pôsob-
nosti mestskej časti Bratislava-Rača bude v období od 
18.04.2017 do 28.04.2017. Na základe žiadosti zákon-
ných zástupcov detí budú prednostne prijaté deti:
A) s trvalým pobytom zákonných zástupcov dieťaťa 
a dieťaťa v MČ Rača, 
B) sociálne znevýhodnené prostredie dieťaťa – potvr-
dené predložením potvrdenia z príslušného úradu prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny o tejto skutočnosti, 
C) predošlé umiestnenie staršieho súrodenca v tej 
istej MŠ, 
D) k 15.09.2017 dieťa dovŕši fyzický vek tri roky, 
E) ďalšie kritéria na prijímanie detí do MŠ určené 
v školskom poriadku MŠ. 

V MŠ je možné umiestniť aj deti s trvalým byd-
liskom mimo územia MČ Rača za predpokladu, že 

to kapacitné možnosti MŠ umožnia. Rozhodnutie 
o umiestnení alebo neumiestnení dieťaťa v MŠ pošle 
riaditeľ škôlky rodičom do 31.5.2017.

V apríli tiež prebehnú zápisy do základných škôl. Na 
oboch základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti 
MČ Rača v ten istý termín. ZŠ na Hubeného ulici bude 
zapisovať budúcich prváčikov v piatok 21. apríla 2017 
od 15.00 do 18.00 hod, na ZŠ na Tbiliskej ulici začnú 
v tento deň o hodinu skôr, o 14.00 hod. Zápis bude na 
oboch školách pokračovať aj v sobotu 22. apríla 2017 
od 9.00 do 12.00 hod. Na Spojenej škole de La Salle sa 
zápis bude konať skôr – v piatok 7. apríla od 14.30 do 
18.00 hod a v sobotu 8. apríla od 9.00 do 12.00 hod. Na 
zápis treba prísť s dieťaťom a občianskym preukazom, 
je vhodné priniesť aj rodný list  dieťaťa. Všetky potrebné 
informácie nájdete na stránke www.raca.sk.

Od 15. apríla zberný dvor aj zelený taxík

Z uznesení Miestneho 
zastupiteľstva
z 28. 2. 2017
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľuje 
udelenie ocenenia „Račianske srdce“ 
za rok 2016 nasledovným osobám: p. 
Alena Hinczová, p. Alojz Khandl, PhDr. 
Ladislav Khandl, p. Vincent Kolek, Mgr. 
Oľga Mäsiariková a MUDr. Jana Rado-
šinská. 
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľuje 
prijatie úveru ako návratného zdroja 
fi nancovania vo výške 1,900.000, 
– € za účelom fi nancovania rekon-
štrukcie budov vo vlastníctve MČ 
Bratislava-Rača, resp. v správe 
od Hlavného mesta SR Bratislava, 
ktoré slúžia na verejno-prospeš-
né účely, rekonštrukcie miestnych 
komunikácií v správe MČ Bratisla-
va-Rača a vybudovanie verejného 
športoviska v areáli ZŠ na Tbiliskej 
ul. v zmysle schváleného rozpočtu 
na príslušný rok, so splatnosťou 
10 rokov, od Všeobecnej úverovej 
banky, a.s. Bratislava, bez akýchkoľ-
vek zabezpečovacích podmienok.
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľu-
je všeobecne záväzné nariadenie 
mestskej časti Bratislava-Rača č. 
1/2017 zo dňa 28.02.2017  o miest-
nom poplatku za rozvoj na území 
mestskej časti Bratislava-Rača 
v predloženom znení s účinnosťou 
od 16.03.2017.
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľu-
je zaradenie Zariadenia školského 
stravovania pri Materskej škole, 
Novohorská ul., súpisné číslo 7487, 
do siete škôl a školských zariade-
ní, stredísk praktického vyučovania 
a pracovísk praktického vyučovania 
MŠVVaŠ SR, za účelom zriadenia 
školskej kuchyne a školskej jedálne 
ako súčasti materskej školy s pred-
pokladaným dátumom začatia pre-
vádzky 01.09.2018.
MZ MČ Bratislava-Rača schvaľuje 
a/predloženie žiadosti o nenávrat-
ný fi nančný príspevok (ŽoNFP) za 
účelom realizácie projektu „Vytvo-
renie infraštruktúry pre Materskú 
školu na Novohorskej ul. 1“, rea-
lizovaného v rámci výzvy IROP-
-PO2-SC221-PZ-2016-1, ktorého 
ciele sú v súlade s platným Územ-
ným plánom hlavného mesta SR 
Bratislavy a platným Programom 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
mestskej časti Bratislava-Rača, b/
realizáciu projektu v súlade s pod-
mienkami poskytnutia pomoci, c/
spolufi nancovanie realizovaného 
projektu z vlastných zdrojov vo 
výške rozdielu celkových oprávne-
ných výdavkov projektu a poskytnu-
tého NFP v súlade s podmienkami 
poskytnutia pomoci.
Kompletné uznesenia na www.raca.sk
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1 - Existujúca dráha v smere na Ivánku pri Dunaji
2 - Existujúca dráha v smere na Raču
3 - Navrhovaná paralelna dráha v smere na Raču
4 - Rezerva v územnom pláne

Zápisy do škôl a škôlok

ti je podľa predloženého zámeru 
pomocou novovybudovaného po-
lyfunkčného komplexu poskyto-
vať služby (kaviareň, kaderníctvo, 
banka a pod.) a zabezpečiť možnosť 
prechodného bývania, či už formou 
predaja alebo nájmu. V troch objek-
toch by malo vzniknúť spolu 302 
bytov resp. služobných bytov – blok 
A (87), blok B (166) a blok C (49) 
a 387 parkovacích miest.

Predkladatelia uvažujú o začiatku 
výstavby v roku 2018 resp. po získa-
ní stavebného povolenia. Dobu re-
alizácie odhadujú na 2 roky. Vede-
nie račianskej samosprávy rokuje 
z investorom o doplnení projektu 
o  ďalšiu občiansku vybavenosť, 
ktorá v  tejto lokalite chýba. Ta-
kisto mestská časť Rača vo svojom 
stanovisku adresovanému hlav-
nému mestu žiada okrem iného 
zabezpečiť úpravu križovatky Pri 
Šajbách – Sklabinská na okružnú 
križovatku či predložiť riešenie 
zabezpečenia zvýšených nárokov 
na materskú a tiež základnú školu 
po dokončení výstavby. V mieste 

navrhovaného zámeru bol už 
v roku 2007 spracovaný zámer pod 
názvom „Polyfunkčný komplex 
Triangel, Pri Šajbách, MČ Bratisla-
va – Rača“, v zmysle toho času plat-
nej legislatívy zákona 24/2006 Z.z. 
o posudzovaní vplyvov na životné 
prostredie. Na základe rozhodnutia 
Obvodného úradu ŽP v Bratislave 
č. ZPO/2007/04363-14/SVK/BA 
III zo dňa 6.6.2007 vyplynulo, že 
navrhovaná činnosť sa nebude po-
sudzovať. 

Vzhľadom k tomu, že sa jedná 
o obnovený a pozmenený staveb-
ný projekt, a navrhovaná činnosť 
svojimi parametrami prekračuje 
limitné hodnoty zákona o posud-
zovaní vplyvov na životné prostre-
die, je projekt po zmene opätovne 
v  procese posudzovania vplyvov 
na životné prostredie. Predmetný 
zámer bude v zisťovacom konaní 
posudzovať Okresný úrad Bratisla-
va, Odbor starostlivosti o životné 
prostredie, oddelenie ochrany prí-
rody a vybraných zložiek životného 
prostredia

Územný plán hlavného mesta 
SR Bratislavy určuje tomuto úze-
miu funkčné využitie občianska 
vybavenosť celomestského a nad-
mestského významu a  časti úze-
mia pozdĺž Račianskeho potoka 
funkčné využitie ostatná ochranná 
izolačná zeleň.

Pôvodný zámer Triangel resp. 
4Ville, ktorý mal na zhruba 300 
bytov a polyfunkciu vydané prá-
voplatné územné rozhodnutie zo 
dňa 27.7.2007 s  nadobudnutím 
právoplatnosti dňa 25.8.2007, pod-
písané bývalým starostom Jánom 
Zvonárom a na prvú etapu aj sta-
vebné povolenie s nadobudnutím 
právoplatnosti dňa 06.03.2008, sa 
zasekol už počas realizácie – krát-
ko po prvej fáze výkopových prác. 
Vlastníci podielov v developerskej 
spoločnosti, medzi ktorými bola aj 
Nadácia Intenda, sa pre spory okolo 
fi nancovania dostali do slepej uličky, 
padli aj trestné oznámenia. Pozem-
ky neskôr získala banka pre nesplá-
canie úveru a ponúkla ho v dražbe.
 (em)

Na Východnom oživujú jamu po projekte 
4Ville, nahradiť ho má Rendez Vous 
Dlhoročný pohľad na jamu po 
plánovanom projekte Triangel (ne-
skôr 4Ville) na Východnom môže 
byť čoskoro minulosťou. Pozemky 
získala nová spoločnosť, ktorá plá-
nuje stavbu projektu Rendez Vous 
s bytmi a občianskou vybavenosťou 
oživiť. V súčasnosti predkladá zá-
mer na posudzovanie jeho vplyvov 
na životné prostredia (EIA).

Účelom navrhovanej činnos-
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Mgr. OĽGA
MÄSIARIKOVÁ
Zástupkyňa riaditeľa ZŠ s MŠ 
Jána Amosa Komenského
Nominovala ju Mgr. Tatiana 
Kizivatová 
„Svojou vitalitou a elánom 
dáva príklad nielen študen-
tom, ale i kolegom v práci. 
Dominuje u nej ľudskosť 
a empatia. Presadzuje pozi-
tívne pedagogické hodnoty, 
výchovu zrelej osobnosti 
a otvorenú komunikáciu. 
Dokázala svojou odbornosťou 
a ľudským prístupom k svo-
jim zverencom dosiahnuť 
nemalé úspechy. Dlhé roky 
pripravuje žiakov na medzi-
národnú súťaž Matematický 
klokan, celoslovenskú súťaž 
Maks, Pytagoriádu a Mate-
matické olympiády.“

MUDr. JANA
RADOŠINSKÁ
Lekárka Všeobecnej 
ambulancie pre dospelých 
v Krasňanoch 
Nominoval ju doc. Ing. arch. 
Milan Andráš, PhD. 
„Svojím dlhoročným ľudským 
prístupom, odbornými radami 
a ochotou pomôcť chorým aj 
mimo ordinačných hodín si 
získala obľúbenosť u obyva-
teľov mestskej časti. Viac ako 
20 rokov svoj poordinačný 
voľný čas obetuje chorým 
v Domove sociálnych služieb 
a zariadení pre seniorov v Rači. 
Častými medicínskymi článkami 
v Račianskom výbere prispie-
vala k pestrosti a čitateľnosti 
novín, no zároveň aj k oboha-
covaniu vzdelanostnej úrovne 
obyvateľov, čo sa týka zdravia.“ 

ALENA HINCZOVÁ 
Členka výboru Zväzu 
invalidov
Nominovala ju Renáta Fitošová 
„Angažuje sa v starostlivosti 
o členov Zväzu invalidov, 
osobne ich navštevuje pri 
životných jubileách, pomáha 
pri potrebe lekárskej starost-
livosti, pripravuje a zabez-
pečuje poznávacie zájazdy, 
rekreácie doma i v zahraničí, 
rekondičné pobyty na Slo-
vensku. Svojimi aktivitami 
prispieva k skvalitneniu života 
občanov Rače, zabezpečuje 
účasť členov na rôznych kul-
túrno-spoločenských akciách 
usporadúvaných mestskou 
časťou Rača. Je prispieva-
teľkou do novín Račiansky 
výber.“  

Račianske srdce 2016: Rača si 
opäť uctila výnimočných ľudí
Medzi nami sa 
nachádzajú ľudia, 
ktorí niečím vyni-
kajú. Či už pomá-
hajú druhým, vedú 
ich k  lepšiemu životu, 
alebo sa im len jednoducho 
venujú. Mestská časť sa rozhodla 
aj tento rok odmeniť úspešných 
a  cenných ľudí prezentujúcich 
Raču či už v  sociálnej, kultúr-
nej, športovej, vedeckej, alebo 
spoločenskej oblasti. Z nomino-
vaných si právom zaslúžili cenu 
šiesti významní ľudia, ktorí si 
počas galavečera prevzali cenu 
Račianske srdce. Ocenenými boli 
zástupkyňa riaditeľa ZŠ a MŠ Jána 
Amosa Komenského Mgr. Oľga 

Mäsiariková, lekárka Všeobec-
nej ambulancie pre dospelých 
v Krasňanoch MUDr. Jana Ra-
došinská, členka výboru Zväzu 
invalidov Alena Hinczová, člen 
ČSČK a MO SZI Alojz Khandl, 
zakladateľ thajboxerského klubu 
Spartans Vincent Kolek a bývalý 
generálny sekretár Klubu sloven-
ských turistov PhDr. Ladislav 
Khandl. (jaja, foto: Ľ. Prekop)

PhDr. LADISLAV 
KHANDL
Bývalý generálny sekretár 
Klubu slovenských turistov
Nominoval ho Štefan Jakab
„Pôsobil profesionálne vo 
sfére organizovania turistiky 
a táborenia. Bol dlhé roky 
turistickým funkcionárom na 
dôležitých postoch, kde priná-
šal mnoho podnetných riešení. 
Je autorom (spoluautorom) 
38 publikácií v oblasti metodiky 
a histórie turistiky, ochrany prí-
rody, či prírodných a kultúrnych 
zaujímavostí Slovenska. Dlhé 
roky chodil do rozhlasu, kde 
propagoval zaujímavé turis-
tické lokality a často sa vracal 
k pozoruhodnostiam prírody 
nad Račou.“

VINCENT KOLEK
Zakladateľ thajboxerského 
klubu Spartans
Nominoval ho JUDr. Juraj Madzin
„Pôsobí ako predseda, a záro-
veň hlavný tréner klubu Spar-
tans, ktorý sám založil v roku 
2009. Spolu s ďalšími tréner-
mi sa podieľajú na formovaní 
a rozvoji vlastných schop-
ností a skúseností v bojovom 
umení Muay Thai, Kickbox 
a K-1. Pracuje s račianskou 
mládežou, vychováva ich 
k športu a učí ich ako sa 
nevzdať. Vychoval viacerých 
medailistov na medzinárod-
ných podujatiach v úpolových 
športoch. Medzi najznámej-
ších medailistov patria Lucia 
Krajčovič a Jakub Benko.“

ALOJZ KHANDL
Člen ČSČK a MO SZI
Nominovali ho Jana Tyralová 
a Magdaléna Figerová
 „Významnou mierou sa 
podieľa na rozvíjaní činností 
seniorských organizácii v MČ 
Rača. Svoju prácu zameriava 
na to, aby sa seniori vo svo-
jom voľnom čase zapájali do 
aktívnych činností. Podporuje 
účasť seniorov na rôznych 
kultúrnych podujatiach, orga-
nizovaných mestskou časťou, 
odborných prednáškach, ško-
leniach aj ČSČK. Každoročne 
pripravuje seniorov na župné 
olympiády v športových dis-
ciplínach. Jeho aktívna práca 
so seniormi je zameraná 
v celej mestskej časti (Rača, 
Krasňany, Rendez).“

Račianske Račianske 
srdcesrdce
Račianske Račianske 
srdcesrdce2011201120162016

Na stránke MČ Rača www.raca.sk 
pribudla nová rubrika s názvom 
Odkaz pre občana, ktorej úlo-
hou bude prinášať informácie 
o  terénnych prácach našich 
pracovníkov čistoty v uliciach 
Rače. Mestská časť chce po-
mocou nej ukázať obyvateľom 

čomu sa musia pracovníci ve-
novať namiesto naplánovaných 
prác ako je kosenie, zametanie 
a  pod. Iné, neplánované čin-
nosti zaberú veľa času, ktorý by 
pracovníci mohli venovať dôle-
žitejším činnostiam pre dobro 
všetkých Račanov. 

Pribudnú nové ochranné 
siete na detských ihriskách

Nová rubrika na webe
Odkaz pre občana

PRÍKLAD:
Majiteľa uvedeného kresla 
upozorňujeme, že kreslo 
nepatrí ku kontajnerovému 
stojisku. Ide o tzv. veľkoob-
jemový odpad, ktorý mô-
žete bezplatne odovzdať na 
zbernom dvore OLO a.s. na 
Starej Ivanskej ceste 2. Kreslo 
spoločnosť OLO a.s. v rámci 
odvozu komunálneho odpa-
du neodvezie. Ďakujeme za 
vybavenie. MÚ Rača

Mestská časť Rača tak ako každý 
rok vymení na všetkých pieskovis-
kách v jej správe piesok. V snahe 
zamedziť jeho znečisteniu záro-
veň namontuje na 8 pieskovis-
kách ochranné siete, konkrétne 
na ihriskách na uliciach Hube-
ného, Kadnárova 10, Kadnáro-
va 55, Kubačova, Na pasekách, 
Tbiliská, detské jasle Tbiliská 
a Karpatské námestie. Na ihris-
kách Úžiny, Hagarova a Gelnická 
boli siete namontované už v minu-
lých rokoch.

V tejto súvislosti by sme chceli 
poprosiť mamičky, oteckov alebo 
iných občanov, ktorí bývajú v blíz-
kosti spomínaných ihrísk o pomoc 
s pravidelným naťahovaním siete 
vždy večer, keď sa v pieskovisku 
už deti nehrajú. Takýmto spôso-

bom funguje už niekoľko rokov za-
krývanie pieskoviska na Gelnickej.

Taktiež pripomíname akciu 
„Adoptuj si detské ihrisko“, v rámci 
ktorej sa minulý rok podarilo nájsť 
dozor len pre jedno ihrisko, a to na 
ulici Kadnárova 55. Ostatné ihris-
ká sú stále voľné... Adoptovanie 
si nejakého ihriska v praxi zna-
mená monitorovať hracie prvky 
a doplnky a urýchlene informo-
vať kompetentného pracovníka 
miestneho úradu o prípadných 
nedostatkoch – napr. pokaze-
ná hojdačka, znečistený piesok 
a podobne. Prípadní záujemcovia 
sa môžu informovať na miestnom 
úrade, na oddelení životného pro-
stredia na tel. čísle 02/4911 2468 
alebo 02/4911 2451. Vopred ďaku-
jeme. (em)

Nominanti na Račianske srdce 2016 si prevzali ocenenie
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Abecedný zoznam detí
Alžbeta Beladičová • Michal Barát • Barbara Bennárová • Sebastian 
Bereš • Veronika Bielková • Michal Blaško • Patrik Bolfa • Júlia 
Borovská • Laura Boržíková • Rebeka Botková • Daniela Bubnášová 
• Tamara Irene Cannon • Eliška Cibiriová • Andrej Cigánik • Matej 
Cirhan • Ján Dilong • Nela Dindová • Matúš Dúbrava • Martin Džu-
pin • Boris Gábik • Zara Gála • Olivia Gašparcová • Emma Gschwen-
gová • Nina Hanzlíková • Viktória Hikkelová • Natália Hucíková • 
Bruno Hybben • Maximilián Hybský • Tereza Jaďuďová • Daniel 
Juhás • Katarína Kaiserová • Matúš Kerpčák • Zuzana Khandlová • 
Marcus Kmeť • Juraj Kodaj • Zoja Kopřivová • Veronika Koteková • 
Teodor Kovács • Emma Kováčová • Dávid Križan • Matúš Kučera • 
Matúš Kudláč • Krištof Kuliha • Emma Laurincová • Olívia Lovíšková 
• Filip Lukčo • Michal Machovich • Marek Majdan • Matúš Majcher 
• Hana Mandlová • Juraj Marek • Richard Marko • Júlia Marková • 
Martin Marušák • Filip Matluch • Hugo Meňuš • Dorotea Mišíková 
• Adam Moravčík • Diana Mozolová • Juraj Nagy • Agáta Linda 
Oravcová • Ema Oravec • Patrik Paprčka • Maximilián Pencák • 
Katarína Riedlová • Matúš Richter • Roman Roller • Juraj Rupp-
eldt • Jakub Rusnák • Severín Sith • Benjamin Skyrčák • Melánia 
Spustová • Kamil Šimo • Daniel Šimon • Adela Škraková • Hana 
Šlepecká • Elena Šmidová • Ella Šoltésová • Martin Štrbík • Timea 
Štulrajterová • Samuel Štvrtecký • Šimon Švábek • Adrián Švec • 
Olívia Tokár • Soňa Tomašovič • Tamara Toplanská • Hugo Vajanský 
• Andrej Vitkovič • Richard Vlha • Tomáš Voltemar.

Dňa 7. 3. 2017 na miestnom úra-
de na Alstrovej ulici predstavila 
organizácia Mládež ulice výsled-
ky prieskumu zaoberajúceho sa 
životom mladých ľudí v Rači.

Stretnutie sa konalo za účasti 
pána starostu, pani prednostky, 
poslancov miestneho zastupi-
teľstva, zástupcov škôl Mestskej 
časti Rača a iných ľudí pracujúcich 
s mládežou. Cieľom bolo vytvore-
nie spolupráce medzi organizá-

ciou Mládež ulice a samosprávou 
pri zlepšovaní života mladých, 
žijúcich v Rači.

Organizácia Mládež ulice v spo-
lupráci s poslankyňou Lenkou An-
talovou Plavuchovou zrealizovala 
prieskum, ktorého výsledkom je 
Správa o živote mladých v Rači. 
Pomocou dotazníka, ankety a fo-
kusových skupín sa pýtali mladých 
ľudí na názor o  ich potrebách 
a perspektívach rozvoja. Do ma-

Uvítanie do života: Najčastejšími menami sú Emma a Matúš

Milé račianske gazdinky a gazdo-
via,  spolu s Račianskymi hodmi 

opäť prichádza aj súťaž 
o Najlepší hodový koláč. 
Súťažiť sa bude v dvoch 
kategóriách: zákusok a kys-
nutý koláč. Z každej kategó-

rie je možné priniesť najviac dva 

druhy koláčov. Registrácia súťažiacich bude 
prebiehať od stredy 3. mája do piatka 5. mája 
počas stránkových hodín na oddelení kultú-
ry miestneho úradu, kde si zároveň môžete 
vyzdvihnúť poukážku na nákup surovín. Koláče 
treba priniesť na miestny úrad, Kubačova 
21 v nedeľu 7. mája od 11.00 do 12.00 h, 
vyhodnotenie súťaže bude prebiehať o 14.00 

h na pódiu v amfi te-
átri Knižkova dolina 
a víťazov vyhlási 
koláčová komisia. 
Súťaží sa o nákup-
né poukážky a Rád račianskej 
varešky 2017. Bližšie informácie 
na 02/49112438 a www.raca.sk. 

Hody 2017 roztancuje Kmeťoband
Tohtoročné Račianske hody 
začnú 5. mája výstavou obrazov 
Martina G. Oscitého na MÚ na 
Kubačovej ulici a budú pokra-
čovať až do 7. mája. Slávnostné 
otvorenie hodov v  sobotu 6. 
mája o 14 hodine spestrí spo-
ločný orchester ZUŠ Vrben-

ského a ZUŠ Pezinok, Detský 
folklórny súbor Malinky a Det-
ská tanečná country skupina 
Butterfl y, H&T Dance Group, 
DFS Vienok a Spevácky súbor 

Račan. Medzi najväčšie hviezdy, 
ktoré privítame na hodoch pat-
ria určite Samuel Tomeček & 
live band a Kmeťoband. Nebu-
de chýbať ani dychová hudba 
Račianka či folklórne súbo-
ry Gymnik, Dudváh a  mno-
ho iných zaujímavých hostí. 

V  chotári vás pohostia naši 
vinári a budete si môcť zakúpiť 
račianske suveníry. Súčasťou 
podujatia bude i súťaž „O naj-
lepší hodový koláč“.  

Kompletný program Račian-
skych hodov 2017 nájdete v na-
sledujúcom čísle.

RačianskeRačianskeRačianske

Súťaž o najlepší hodový koláč

Rollup_845x2100.indd   1 23.1.2015   14:32

Zaujíma nás život mladých v Rači

povania boli zapojené aj cieľové 
skupiny mimo tohto vekového 
rozmedzia, pretože mladí ľudia 

potrebujú podporu aj dôležitých 
dospelých (rodičov, učiteľov, sa-
mosprávy).  (red, foto: jaja)

 Miestny úrad žiada všetkých ma-
jiteľov psov, ktorí ešte neuhradili 
daň za psa za rok 2017, aby tak 
urobili čo najskôr na miestnom 
úrade Kubačova 21, v hotovosti 
alebo prostredníctvom platob-
ného terminálu v pokladni MÚ 
počas stránkových hodín, alebo 
bezhotovostným bankovým pre-
vodom na účet MČ Rača (IBAN: 
SK75 0200 0000 0000 0042 1032, 
BIC: SUBASKBX). Pri platbách 

bankovým prevodom je potreb-
né uviesť variabilný symbol pri-
delený pri registrácii psa, ktorý 
začína trojčíslom 155 (uvedený 
v Rozhodnutí o vyrubení dane za 
psa). Ak ho majiteľ nevie, uvedie 
do správy pre prijímateľa svoje 
meno a adresu. Úhradu je možné 
realizovať aj cez platobnú bránu 
Besteron – cez internetbanking 
7 vybraných slovenských bánk 
alebo službou VIAMO. Platob-

ná brána je dostupná na linku 
Okamžitá platba umiestneného 
v pravej časti webu mestskej časti 
www.raca.sk.

Termín zaplatenia dane za 
psa je každý rok do konca ja-
nuára aktuálneho roku, pričom 
do 21.3. zaplatilo daň len 889 
daňovníkov z celkového počtu 
1548 registrovaných psov v Rači. 

Po zaplatení dane dostanú ma-
jitelia psov od Miestneho úradu 

vrecúška na psie exkrementy, 
ktoré si môžu vyzdvihnúť na 
oddelení životného prostredia 
na Kubačovej ulici počas strán-
kových hodín. Psíčkari majú 
okrem toho k dispozícii 47 ko-
šov na psie exkrementy, kde sú 
pre prípad potreby umiestnené 
i vrecúška. Odhadzovať psie ex-
krementy môžu aj do ďalších 216 
košov, ktoré nájdu v celej Rači.
 (red )

Mestská časť Bratislava-Rača ako orgán územného plánovania a obsta-
rávateľ územnoplánovacej dokumentácie oznamuje, že začala v zmysle 
§ 23 ods. 2 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 
poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov prerokovávať 
návrh Územného plánu zóny Východné, MČ Bratislava-Rača, spra-
covateľ: SB PARTNERS, s.r.o., marec 2017

v termíne od 1. apríla 2017 do 5. mája 2017.

S návrhom sa môžete oboznámiť na internetovej stránke www.raca.
sk/uzemne-plany-zon. Informácie k prerokovanému materiálu Vám 
počas úradných hodín poskytne Ing. arch. Katarína Šimková na odde-
lení územného plánovania a stavebného poriadku v Obecnom dome, 
Alstrova 249, kancelária č. 7. 

Pripomienky a námietky je potrebné podať písomnou formou v ter-
míne do 30 dní odo dňa oznámenia, najneskôr však do 5. mája 
2017 na adresu: Miestny úrad MČ Bratislava-Rača, oddelenie 
územného plánovania a stavebného poriadku, Kubačova 21, 831 
06 Bratislava alebo do podateľne Miestneho úradu Mestskej časti 
Bratislava-Rača.
Na pripomienky podané po tomto termíne sa nebude prihliadať (pri 
podaní poštou je rozhodujúci dátum na poštovej pečiatke). 

Zároveň sa oznamuje, že dňa 25. apríla o 16:30 hod. sa uskutoční 
verejné prerokovanie návrhu územného plánu zóny s verejnosťou v za-
sadačke Obecného domu na Alstrovej 249 v Bratislave na 1. poschodí, 
na ktorom bude poskytnutý odborný výklad spracovateľa.

Mgr. Peter Pilinský, starosta

Psíčkari, nezabudnite zaplatiť daň

Oznámenie o začatí prerokovania návrhu
Územného plánu zóny Východné, MČ Bratislava-Rača

foto Z. Tomčalová
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Ples obyvateľov
a priateľov Rendezu
Bežný život obyvateľov Rendezu - Východného 
raz do roka spestrí výnimočná udalosť. Tentoraz 
to bol 17. február 2017, kedy sa v KS IMPULZ 
stretli starí známi aj neznámi, ľudia z Rendezu, 
Rače, Vajnôr, ale aj zo širšieho okolia. 

Na úvod zaznela číslovka 24, ktorá vyjadruje 
počet rokov, odkedy pravidelne spolu plesáme. 
Každému zo zúčastnených vykúzlila úsmev na 
tvári. Áno, už je to poriadne číslo, pre niektorých 
spomienky, história, pre iných nová skúsenosť. 

Na tohtoročnom plese Rendezákov po úvod-
ných príhovoroch vlial hosťom tanečnú krv do 
žíl mladučký tanečný pár, ktorý svojím ladným 
pohybom a umeleckým temperamentom udal 
rytmus k dobrej zábave a tancu.  

Fantastickú hudbu pre všetky vekové kategórie, 
od starých dobrých ľudoviek, cez pop, oldies, rock 
a ich legendy, ako aj vynikajúci hlas speváčky, si 
užili všetci plesajúci bez výnimky. 

A tak ako na každom plese, ani tu na spestre-
nie úžasnej zábavy nechýbala bohatá tombola, za 
ktorú ďakujeme našim sponzorom: 

Hortim.sk s.r.o., Zlatníctvo Furek, Lekáreň 
RENDEZ, Salón Belleza, Štúdio krásy Kaja, Ka-
derníctvo Olma, U Zuzy, Made By Hand, Kremak 
PUB, Jennyv Restavrant, Pizzeria Katka, Reštau-
rácia u Bobra, Reštaurácia Čajka, Večierka pri Šaj-
bách, JUDR. Vladimír Škuta, Cosmit, s.r.o., Mag-
daléna Rajtová, Vino Veritas, PUB Lozano, rodina 
Kovačovská, Mgr. Peter Pilinský, MÚ Rača. 

Zároveň vyjadrujeme vďaku aj starostovi MČ 
Rača Mgr. Petrovi Plilinskému a pracovníkom 
MÚ Rača za pomoc pri organizácii a poskytnutie 
priestorov KS IMPULZ. 

A na záver už len jedna poznámka: všetci spolu 
sa už teraz tešíme na budúcoročný jubilejný 25. 
ples obyvateľov  a priateľov Rendezu.

Karolína Hrubišková, organizátorka plesu

V Dennom centre seniorov v Rači 
bolo veselo. 27. februára sa seniori 
zišli, aby sa zabavili, konalo sa fa-
šiangové veselie. Seniori si zaspie-
vali, zatancovali, pochutili si na 
šiškách, ktoré k  fašiangom patria. 
Nechýbali ani masky. Mnohí si 
odniesli aj pekné tombolové ceny. 
O  dobrú náladu sa postarali naši 
muzikanti Štefan, Alojz a Dušan.
  Soňa Poláková, 
 preds. DC seniorov Rača

Ženy si treba vážiť a ctiť! To si určite povedalo mnoho mužov 8. marca počas 
Medzinárodného dňa žien. Nebolo tomu inak ani v MČ Rača, kde sa konalo viacero 
podujatí pripravených pre ženy. Oslavovalo sa v Krasňanskej besede, v Dennom 
centre seniorov a v Nemeckom kultúrnom dome. 

Nekorunovaný kráľ všetkých svetobežníkov, 
Michal Knitl, by mohol pokojne založiť vyso-
kú školu cestovania. Nikdy nekráča tam, kadiaľ 
vedie cesta. Vydáva sa tam, kam nič nevedie, 
aby nechal za sebou trasu... V marci sa vydal na 
Miestny úrad v Rači na Cestovateľskú besedu „10 

rokov na cestách“. V rámci prezentácie sa s náv-
števníkmi podelil o svoje zážitky a skúsenosti 
z ciest, všetci sme sa na chvíľu ocitli spolu s ním 
v rôznych krajinách a spoznali ich kultúru. Na je-
seň pripravujeme pokračovanie cestovateľských 
besied, srdečne ste vítaní!  (dö , foto: M. Hájek)

Aj 3. ročník lyžovačky
na Stuhlecku mal úspech
 Račania vo februári absolvovali už 3. roč-
ník populárnej lyžovačky do známeho 
rakúskeho strediska Stuhleck. Tentokrát 
sa zišlo 46 lyžiarskych nadšencov, ktorí sa 
rozhodli, že nebudú sedieť doma, ale rad-
šej si poriadne zalyžujú. Počasie nebolo 
také dokonalé ako po minulé roky a slnka 
bolo pomenej, no nikomu to neprekážalo 
v tom, aby sa celý deň poriadne „vylyžoval“. 
Pre každého účastníka OZ Rača Žije opäť 
pripravilo občerstvenie formou obložených 
bagiet, malej sladkosti, minerálky a teplého 
čaju. Vo večerných hodinách sa všetci živí 
a zdraví vrátili späť do Rače. Veríme, že zo 
spoločnej lyžovačky Račanov sa stane tradí-
cia a dúfame, že o rok sa na svahu uvidíme 
opäť. (Ján Polakovič, foto: autor)

Pri príležitosti mesiaca knihy Mestská časť 
Bratislava-Rača pripravila besedu k  fi lmu 
a knihe Anton Srholec a ocenila najaktívnej-
ších čitateľov.

Besedu viedla samotná autorka knihy aj 
fi lmu pani Alena Čermáková, ktorá podala 
príbeh o ťažkom a tvrdom živote rímskokato-
líckeho kňaza Antona Srholca. Svoje rozprá-
vanie oživila čítaním z knihy a ukážkami z fi l-
mu, ktoré chytili za srdce každého priaznivca 
slovenského kňaza. Počas besedy odzneli aj 
piesne k fi lmu v podaní samotnej autorky a jej 
manžela, ktorý ju sprevádzal hrou na gitaru. 

 Ešte pre začiatkom besedy mala milú po-
vinnosť vedúca oddelenia kultúry MÚ Ing. 
Tatiana Ratkovská odovzdať knižné odmeny 
pre čitateľov, ktorí si požičali v Knižnici na 
Žarnovickej najviac kníh počas uplynulého 
roka. Na oddelení pre deti a mládež do 14 
rokov to boli Dorota Hrušová, Igor Hulič 
a  Marek Ciling. Medzi dospelými najviac 
navštevovali knižnicu Imriška Wenzlová, 

Jana Staníková a Alena Frajtová. Za rok 2016 
knižnica eviduje 288 aktívnych dospelých či-
tateľov a 106 detských čitateľov, ktorí využili 

jej služby spolu 1991-krát. Zároveň pribudlo 
v uplynulom roku 44 dospelých a 39 detských 
čitateľov. (jaja, foto: autor)

Deň žien v Rači
Oslava žien v Krasňanskej besede
Dňa 9.3.2017 si už tradične seniori v Krasňanskej besede uctili deň žien peknou kvetin-
kou, ktorú zabezpečil MÚ - oddelenie kultúry. Deti z materskej škôlky na Cyprichovej 
ulici svojím krátkym programom a ručne vyrobenými darčekmi potešili seniorky. Vďaka 
patrí aj pani učiteľke, ktorá program s deťmi nacvičila. Záver oslavy spestril aj spevácky 
krúžok pod vedením pána Kostku. Potešila aj malá sladkosť, ktorú zabezpečil výbor 
DCS. Bol to pekný a slávnostný deň. Správca Krasňanskej besedy

Úctu k ženám prejavili aj v Dennom centre seniorov
V  Dennom centre seniorov 
sa konalo posedenie k  MDŽ. 
Po príhovore p. Benkoviča sa 
k  ženám prihovoril a  gratu-
loval k  sviatku aj starosta P. 
Pilinský, ktorý sa každý rok, 
spolu s  vicestarostom R. Žit-
ným a poslancom J. Madzinom, 
zúčastňujú v DC na týchto osla-
vách. Každú ženu obdarovali 
ružou. Samospráva podarovala 
bonboniéry. Pri zvukoch har-
moniky a gitár našich muzikan-
tov sa spolu niesla dobrá nálada všetkých zúčastnených. Na oslavách chýbal iba Samko 
Khandl,  žiak ZUŠ, ktorý mal tiež prispieť k oslavám hrou na heligónke, ale stal sa mu 
úraz (zlomil si ruku). Želáme skoré uzdravenie a tešíme sa na ďalšie stretnutie.

Soňa Poláková, preds. DC seniorov Rača

Ženy oslavovali aj v NKD
Pri príležitosti medziná-
rodného dňa žien MČ Rača 
pripravila koncert s  náz-
vom Venované ženám. 
V  príjemnej atmosfére 
dostali ženy od starostu P. 
Pilinského a pána poslan-
ca R. Pajdlhausera ružičky 
a popoludnie im spríjemni-
li Juraj Hanulík a Kristína 
Grolichová svojím šansó-
novým vystúpením. .

jaja, foto: M. Hájek

Knižnica Rača ocenila najaktívnejších čitateľov

Veselá oslava  spestrila Denné centrum seniorov

Cestovanie po svete s dobrodruhom
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Pokračovanie z minulého čísla
PETRA prišla aj s  manželom 
Tomášom bývať na Rendez 
v roku 2006 a dnes ich rodinka je 
požehnaná štyrmi krásnymi deťmi, 
kde už prví traja potomkovia 
objavujú čaro hudby učením 
a  cvičením hrania na klavír, 
husle a fl autu. Na otázku, kto ju 
priviedol k hudbe a kto ju najviac 
podporuje v  týchto aktivitách 
s  úsmevom zanietene odvetila. 
Mám fantastických rodičov, ktorí 
ma vždy vo všetkom podporili, 
mám skvelého obetavého manžela, 
bez ktorého by som absolútne 
nezvládla zladiť starostlivosť 
a  výchovu detí, a  zároveň sa 
venovať s  plným nasadením 
svojim hudobným aktivitám. 
Veľkou vzpruhou a povzbudením 
sú pre mňa aj moji súrodenci 
a nesmiem zabudnúť na osobnosť 
pani EDITY TOPERCZEROVEJ, 
mojej učiteľky klavíra na Konzer-
vatóriu v  Bratislave, ktorá včas 
rozpoznala moje danosti a pres-
vedčila ma, aby som si zvolila 

svoje životné hudobné pôsobenie 
ako ZBORMAJSTERKA – DI-
RIGENTKA. A Rendez, usmie-
va sa spokojne, ten sa stal ďalším 
našim obľúbeným domovom, 
kde hneď od začiatku som cítila, 
že tu medzi ľuďmi vládnu väčši-
nou dobré medziľudské vzťahy, 
čo je dnes ojedinelé a skôr vzác-
nosťou. Založili sme si tu, mladé 
rodiny s deťmi, „Rendezský klub 
matiek“, ale my to s  humorom 
voláme RENDEZ BANDA, kde 
vďaka veľkému športovému areá-
lu obyvateľov Rendezu Sklabinská 
a priestorov v KS Impulz, sa stále 
organizuje mnoho zaujímavých 
akcií pre deti a rodičov. Že nej-
de len o vzletné slová, je tu reál-
ny príklad pomoci s akciou, keď 
MATTHIASKO MOLNÁR, sym-
patický chlapec, ktorý poctivo 
spolu s mamou Erikou a starými 
rodičmi zápasí so svojimi pohy-
bovými problémami a jeho pohyb 
je plne závislý od vozíčka, kde už 
nutne potreboval, aby sa mu za-
dovážil, kúpil nový špeciálne vy-
bavený vozík pre lepšie možno-
sti pohybu, ale jeho cena ďaleko 
presahovala finančné možnosti 
dnešnej bežnej rodiny. PETRA  
zorganizovala ADVENTNÝ 
KONCERT v klasickom kostole 
U kapucínov a diali sa tam veci 
nevídané, keď výsledný dobro-

voľný výťažok na Matthiaskov 
špeciálny vozík činil neuveri-
teľných 1600 eur. To posvätné 
ticho, nádherná sakrálna hudba, 
lahodný súzvuk hlasov zboru 
cítim dodnes, kedy sa z  tohto 
hudobného zážitku a zmyslu celej 
akcie otvorili veľkodušne aj srdcia 
účastníkov tejto pamätnej akcie.

Pomáhame každý rok takýmito 
cielenými benefi čnými koncert-
mi so zborom TECHNIK, hovorí 
PETRA, všade tam, kde to najviac 
potrebujú – onkológia, sociálne 
slabé rodiny, tento rok chceme 

pomôcť ľuďom v  núdzi, bezdo-
movcom.

Manželia PETRA a  TOMÁŠ 
TORKOŠOVCI sú u  mňa tí 
povestní SLNEČNÍ ĽUDIA, ktorí 
ma svojím životom, konkrét-
nymi skutkami presvedčili, že aj 
dnešní mladí ľudia majú ľudskosť  
a  dobrotu vo svojich srdciach, 
kde osudy a kvalita života iných 
ľudí im nikdy nebudú ľahostajné. 
Ako hovorí PETRA vo svojom 
vnútornom vyznaní „VŽDY 
S LÁSKOU, VEĎ ŽIJEME LEN 
DNES“. Cyril Sekerka

Galéria osobností Rendezu

PETRA PRIEVOZNÍKOVÁ – TORKOŠOVÁ
* 1983
Rodina: manžel 
Tomáš Torkoš
Deti:  Patrik, Kristínka, 

Klára Noemi, 
Alžbeta

Rubrika, ktorej snahou je predstavovať zaujímavých, inšpirujúcich ľudí, osobnosti, ktorí žili či žijú medzi nami na 
Rendezi, a ktorí svojou prácou, aktivitami, nezištne a obetavo bez nároku na odmenu pomáhali, pomáhajú zlepšovať 
a obohacovať kvalitu života ľudí, medziľudské vzťahy a často svojou osobnou činnosťou dokážu aj úspešne repre-
zentovať náš Rendez doma aj v zahraničí.

Životné motto:
Vždy s láskou, veď žijeme len dnes

2.časť

Rozhodla som sa napísať nevinný 
príbeh, ktorý stojí za zamyslenie... 
v akom svete to žijeme! 

Mladý chalan, fanúšik železnice, 
sa jedného dňa rozhodne urobiť 
niečo pozitívne. Napríklad vyčistiť 
od odpadkov a grafi tov historickú 
mašinku, ktorá roky slúži ako atrak-
cia. Dotvára tak svojím majestát-
nym zjavom oblasť zameranú na 
históriu železníc. Požiada o pomoc 
chalana, aby mu  pomohol pri od-
straňovaní grafi tov. A tak sa dvaja 

mladí chalani postarajú o  to, že 
mašinka je krásna, čistá a dokonca 
v spolupráci so Zelenou hliadkou sa 
tam osadil aj kôš na odpadky. 

Mladí chalani však chceli svoje 
majstrovské dielo vylepšiť tým, že 
sa tu osadia aj lavičky, prípadne 
stôl na to, aby mladé rodinky s deť-
mi tu vedeli stráviť voľný čas. Ak 
niekto cestuje po svete vie, že pikni-
kové stoly, kde sa rodiny stretávajú 
sú vo svete bežné. Oslovili ma ako 
poslankyňu za túto oblasť. Ja, z čis-
to praktickej stránky, som vyslovila 
požiadavku, že skôr, ako to začnem 
riešiť, je dobré získať  stanovisko 
/súhlas/ majiteľa pozemku, teda 

Železnice Slovenskej republiky. 
Po mesiacoch prišla odpoveď, kde 
sa k  tejto skutočnosti vyjadrovali 
via ceré oddelenia súhlasne. Až na 
poslednú vetu, ktorá vyvolala otáz-
ku...“to snáď nemyslia vážne, oni si 
pýtajú za osadenie lavičiek a stola 
fi nancie?“ 

Po zverejnení na Facebooku sa 
chalani ocitajú v  paľbe nadávok, 
vyhrážok a žiadajú ma, aby som 
celú ich aktivitu stopla. Dôvod, 
strach. Žiadne lavičky ani stôl sa 
tam nesmú dať, pretože tam vraj 
bude sedieť drogovo závislá mládež, 
alkoholici tam budú robiť neporia-
dok a kto to potom bude upratovať! 

Argumentácia, ktorá len dokresľuje 
pravdivo, ako sa tu veci riešia, ako 
nenávistné názory jednotlivcov  
vedia zastaviť zmysluplnú čin nosť, 
ktorá by potešila nejedno dieťa. 
A  ešte poznámka: problematická 
mládež je vecou polície a v okolí 
mašinky je množstvo lavičiek, kde 
aj tak môžu sedieť. 

Záver: V celom príbehu nie sú 
podstatné lavičky, ani tí chalani 
a  ani ja. Podstatný je tu spôsob, 
akým si presadzuje názor skupina 
ľudí, ktorá nechce zmenu, ktorá 
chce všetko ponechať tak ako je, 
nemeniť, nebudovať, nezlepšovať! 
Každá, čo i len maličká pozitívna 
vec musí byť po zásluhe potrestaná. 
 Dagmar Gelingerová, 
 Poslankyňa MČ Rača 

Prvé jarné lúče Slnka nás po roztopení snehovej 
pokrývky nemilo prekvapili množstvom odkry-
tých odpadkov povaľujúcich sa či rozfúkaných 
po uliciach, zastávkach a trávnatých plochách. 
V Rači, Krasňanoch a na Východnom je už nie-
koľko rokov veľmi peknou tradíciou veľká jarná 
brigáda, ktorá spája susedov a obyvateľov týchto 
troch račianskych obvodov pri spoločnom úsilí 
o pekné okolie našich domovov. Tak, ako po iné 
roky, aj túto jar partička aktivistov z OZ Priatelia 
Rače organizuje Račiansku jarnú brigádu, ktorá 
sa z roka na rok stáva medzi obyvateľmi čoraz 
obľúbenejšou - nielen pre skvelý pocit z dobre 
vykonanej práce pri pohľade na upratané a čisté 
ulice, ale tiež pre nové kamarátstva a celkovo vy-
nikajúcu priateľskú atmosféru podujatia. 

Takže, kto už bol a bolo dobre, ale aj Vy, 
všetci noví brigádnici, POZOR! 

Veľká jarná brigáda sa začína v sobotu 8. 
APRÍLA 2017 od 9:00. Každý, kto chce prísť a 
prispieť pracovitou rukou, pomocou či dobrou 
náladou, je vítaný. Prísť môžete na ktorékoľvek 
miesto stretnutia, ktoré Vám vyhovuje - na tých-
to miestach si Vás vyzdvihnú koordinátori - čle-

novia OZ Priatelia Rače. U nich si tiež 
môžete vyžiadať potrebné pomôcky 
- vrecia na odpadky, rukavice alebo 
náradie.

 Pre brigádnikov budú k dispozícii 
základné pracovné pomôcky (ru-
kavice, vrecia, náradie), no ak máte 
možnosť priniesť vlastné, smelo 
prineste. Po skončení upratovania 
približne od 14:00 OZ Priatelia 
Rače pozývajú všetkých unavených 
a hladných brigádnikov do Obec-
nej záhrady MÚ Rača na Alstrovej 
ulici, kde bude čakať občerstvenie a 
spoločné stretnutie celého upratovacieho teamu. 

Už teraz sa tešíme, že po toh-
toročnej brigáde opäť ostane 
pekná, čistá a uprataná Rača, 
Krasňany aj Rendez a najmä 
usmiate tváre unavených, ale 
spokojných susedov, priateľov 
a celých rodín, ktorí sa na tom 
podieľali.

Pomoc na brigáde prisľúbili 
tiež: MČ Bratislava - Rača, OZ 
Zelená hliadka, OZ Mládež uli-
ce, OZ Stará jedáleň, vinárstvo 
Dušan Žitný, bufet Šínweg.
 Tešia sa na Vás organizátori  

 z OZ Priatelia Rače.

Dlhoročná ťahúňka spoločenského života 
na Rendezi, či už v Červenom kríži, Výbore 
žien a v súčasnosti aj v Klube dôchodcov 
Rendezu, MATILKA SCHUBERTOVÁ, sa 
dožíva v plnej sviežej duchovnej aj fyzickej 
kondícii neuveriteľných 70 rokov. Matil-
ka, dovolím si za mnohých Rendezákov, 

ktorí boli súputníkmi tvojím životom na 
Rendezi, ti úprimne poďakovať, že si vždy 
nezištne a  obetavo pomáhala pri orga-
nizovaní kultúrnych a spoločenských akcií 
a výrazne prispela k dobrým medziľudským 
vzťahom medzi ľuďmi na Rendezi, neváha-
júc ochotne pomôcť najmä v ťažkých zlo-

žitých životných situáciách tam, kde to bolo 
vždy najviac potrebné.

Prianie pevného zdravia, rodinnej poho-
dy v kruhu svojich najbližších, aby si ešte 
dlho rozdávala tvoj povestný úsmev a dob-
rú náladu ti s úctou želá

Cyril Sekerka s rodinou Rendezákov

Svieža seniorka sa dožíva neuveriteľných 70 rokov

LOKALITA MIESTO STRETNUTIA KOORDINÁTORI
Rača pred ZŠ Tbiliská Viktor Bielko, Boris Krošlák, Lucia 

Kalmárová, Radko Štulrajter

Krasňany pred OC Jednota Miro Marejka, Miro Dudlák, Lenka 
Antalová Plavuchová

Šajby lavičky pri MŠ Dagmar Gelingerová
centrálny Rendez ihrisko Sklabinská Erika Molnárová, Martin Vasilev

Paseky ihrisko Na pasekách Rado Tiňo, Viera Štrbáková

Lavičky 

Jarná brigáda bude 8. apríla

Lanovka na Kolibe
Pozrite sa na svet zhora!

Premáva po celý rok od štvrtka do nedele v čase od 10. – 18. h

Vysokohorský zážitok priamo v Bratislave? 
Spoznajte najkrajšie miesta lesoparku 
za jediný deň! Sedačková lanovka vás 
prepraví z Kamzíka na Železnú studničku 
(alebo späť) za osem a pol minúty. 
Na kilometrovej trase prekoná 
prevýšenie 186 metrov. 
Urobte si výlet s deťmi a pokojne 
so sebou vezmite svojich štvornohých 
priateľov alebo bicykel!

redakciarv@raca.sk 4920 0513
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Veterinárna ambulancia BHVet
Koľajná 27, 831 06  Bratislava

Po – Pia: 900 – 1900,  So: 1300 – 1800

tel.: 02/44 88 66 06, 0910 576 975  www.vetambraca.sk

interná medicína  chirurgia  RTG  USG 
laboratórna diagnostika  predaj veterinárnych diét

Futbalový klub Rača, ktorému po-
máha OZ Kengura už dlhodobo 
napreduje a vychováva novú futba-
lovú mlaď. Je to najväčší a najprog-
resívnejší športový klub v mestskej 
časti Rača, ktorý má okolo 220 detí 
a mládeže. Kenguráci už dlhodobo 
a stále viac robia dobré meno Mest-
skej časti Rača, a to nielen v Brati-
slave a na Slovensku, ale aj v zahra-
ničí. Hlavnou náplňou OZ kengura 
je práca s mládežou a výchova ra-
čianskej futbalovej mládeže.

21. január 2017 bol náročný pre 
všetkých, ktorí sa pohybujú okolo 
mládežníckeho futbalu v Rači veľ-
mi náročný. Od rána sa v priesto-
roch telocvične Domu športu or-
ganizoval už 5.ročník vynikajúceho 
spomienkového medzinárodného 
turnaja „Memoriál Ima Béreša“ pre 
mladých futbalistov kategórie U10 
(ročník narodenia 2007). Turnaj 
vynikajúcej kvality nakoniec vy-
hrali chlapci z FK Hodonín pred 
Spartakom Trnava a  Slovanom 
Bratislava. Nasledovali družstvá 
Inter Bratislava, FK Rača červený, 
Spartak Myjava, FK Rača modrý. 
Turnaj otvoril p. Imrich Béreš star-

ší aj s poslancom Jurajom Madzi-
nom. Ceny odovzdával prezident 
klubu FK Rača Branko Kovačič 
a Juraj Madzin, ktorý je dlhoroč-
ným podporovateľom mládežníc-
keho futbalu v Rači. Pekné slová 
zazneli od môjho kamaráta Juraja 
Madzina: „Som nesmierne rád, že 
v našej mestskej časti funguje toto 
občianske združenie, ktoré robí ob-
rovské penzum práce s račianskou 
mládežou, dáva im šancu realizovať 
sa a touto cestou jej chcem veľmi 
pekne poďakovať.“ Ja by som len 
rád poďakoval všetkým, ktorí sa 
v Rači futbalu venujú od preziden-
ta Branka Kovačiča, funkcionárom 
bratom Šimoničovcom, hospodára 
Rudiho Kimličku, maséra Juri Zvi-
rinského, predsedovi OZ Milanovi 
Adámkovi, celej OZ Kengure, tré-
nerom a rodičom, že v Rači futbal 
funguje a napreduje na rozdiel od 
asi 45 bratislavských klubov, ktoré 
zanikli. V Rači z veľkých športov 
historicky zanikol stolný tenis, ori-
entačný beh. Futbal však žije a te-
šíme sa tomu. 

Pavol Máťuš -  podprededa OZ 
Kengura , tréner U6

Tohtoročný polmaratón 
na novej trati

Blíži sa obdobie, kedy si každoročne premerajú svoje sily vytrvalostní 
bežci. Blíži sa čas, kedy sa bude konať Račiansky polmaratón, Račian-
ska desiatka už šiestykrát. Netradične tento rok odštartuje 23. apríla, 
v nedeľu, v amfi teátri v Knižkovej doline o 10:00 hod. Prihlasovať sa 
môžete online do 20. apríla alebo najneskôr 30 minút pred štartom. 
Všetky potrebné informácie sa dozviete na stránke www.facebook.
com/raciansky.polmaraton či priamo u organizátora Mareka Porvaz-
níka, tel. č. 0905 418 485, email marek.porvaznik@raca.sk. 

Radi by sme Vám predstavili našu 
novučičkú hospitalizáciu vyrobenú presne 
na mieru. Na jej výstavbu boli použité 
ľahko umývateľné netoxické materiály. Je 
vhodná pre pacientov všetkých veľkostí a 
má široké využitie počnúc od prebúdzania 
sa po operácii, podávania infúzii a končiac 
vážnymi stavmi, ktoré si vyžadujú 24 hod. 
starostlivosť. Zvieratko je možné u nás 
hospitalizovať cez deň aj v noci. 
Tešíme sa na Vašu návštevu.

Rekonštrukcia bytov, 
domov, murárske práce, 

obklady, maliarske práce.

 0905 317 201 AKCIOVÉ CENY STREŠNÝCH KRYTÍN A ODKVAPOV

Prémiové ŠkandinávskePrémiové Škandinávske
strešné krytiny

FRANK - STRECHY, s r.o.
Výhonská 1, areál Drevony Rača, Bratislava                                                                  

tel: 0903 230 965
mail: frank@frank-strechy.sk

www.frank-strechy.sk
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riadková inzercia
INŠTALATÉR 0904572977
Kúrenár, inštalatér 0905 495 819
Oprava TV priamo u zákazníka.Tel.: 0905846710
Klietky pre chov prepelíc, králiky, činčily, pasce na 
líšky a kuny, liahne na vajíčka, odchovne pre kuriatka, 
krmítka a napájačky, robíme rozvoz po celom Slo-
vensku, viac na www.123nakup.eu, tel.0907181800

Kenguráci organizovali 
Bérešov memoriál

Turnaj osobností v stolnom tenise
10. marca zorganizovalo Oddele-
nie kultúry a športu tradičný turnaj 
Osobností v stolnom tenise. Okolo 
17 hodiny praskala stolnotenisová 
hala na Černockého ulici vo šví-
koch. O tom, že pozvaní hostia ne-
prišli len klebetiť a vegetiť, svedčili 
mokré tričká už počas rozcvičky na 
turnaj. Po slávnostnom privítaní 
hostí a otvorením turnaja staros-
tom Mestskej časti Bratislava-Rača 
Petrom Pilinským a  sekretárom 
Slovenského zväzu stolného tenisu 
Antonom Hamranom, sa spustili 

neľútostné boje o medaily. Na jed-
nom športovisku sme tak mohli 
vidieť zabávača Rasťa Piška, spe-
váka Samuela Tomečka, bývalého 
cyklistu Antona Novosada popri 
starostovi P. Pilinskému, prednostke 
J. Peškovej, či poslankyni L. Plavú-
chovej. Po vydretých víťazstvách si 
medaily odniesli aj zástupcovia Rače 
J. Pešková, maliar V. Polakovič, ria-
diteľ okresného oddelenia PZ Rača 
J. Bukovský, či školník zo ZŠ s MŠ J. 
A. Komenského I. Brunovský.  

Marek Porvazník, foto: Ľ. Prekop
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1. apríla 2017 by sa dožila 
90 rokov naša drahá matka, 
babka a prababka Františka 
Čapkovičová. Navždy nás 
opustila 22. apríla 2007. Tí, 
čo ste ju poznali, venujte jej 
tichú spomienku. S láskou a úctou si na ňu 
spomína syn s manželkou, deťmi a vnukmi.

Dňa 7.4.2017 to už bude deväť 
rokov, čo nás navždy opustil 
náš milovaný otec, svokor, 
deduško a pradedko Miloš 
Sedramač. Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku. 
S láskou spomíname syn Janko s manžel-
kou Darinkou, vnučka Ivetka s manželom 
Vladkom a pravnukmi Alexkom a Marcom. 
Odpočívaj v pokoji. 

V apríli uplynie 10 rokov, čo nás 
navždy opustil drahý manžel 
a otec Peter Klamo. S láskou 
a úctou spomínajú manželka 
s deťmi. Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku.

Dňa 27.3.2017 si pripomenie-
me 50. výročie úmrtia nášho 
drahého a starostlivého otca, 
dedka a pradedka Martina 
Hyžu a 5.4.2017 by sa dožil 
95 rokov. S láskou a úctou spo-
mínajú dcéra Elena, vnuk Boris s manžel-
kou Dankou, pravnučky Bianka a Deniska. 
Úprimne ďakujeme všetkým, ktorí spomí-
najú a nezabúdajú.

Dňa 11.4.2017 by 
sa náš drahý ocko 
Augustín Kir-
chmayer dožil 89 
rokov a 18.4.2017 
by sa milovaná 
mamička Justína Kirchmayerová doži-
la 87 rokov. Ich krásny život pominul, ale 
spomienky na nekonečnú lásku a dobrotu 
zostávajú. Navždy zostanú v našich srd-
ciach. S láskou spomína smútiaca rodina.

Dňa 8.4. uplynie 25 rokov čo 
nás opustil Peter Barbierik. 
S úctou a láskou spomína a 
za tichú spomienku ďakuje 
manželka s dcérou.

spomienky

jubilanti
Denné centrum seniorov Krasňany: Alena 
Katonová (65 rokov)
Slovenský zväz invalidov: Bieliková Lucia 
• Juranková Marta • Krampl Július • Morovi-
čová Marta • Nagyová Elena • Pucher Daniel 
• Pajdlhauzerová Eva 
RAČIANSKI NEMCI: Štefan Štrokendl 
(Ludwigshafen)

Kultúrne stredisko Impulz
Dopravná 22, 0903 115 125
28.4. 16.00 stavanie Mája, vstup voľný  

Amfi teáter
Knižkova dolina
22.4. 13.00 – 17.00 Račianska rodin-
ná burza – šatstva, hračiek, športo-
vých potrieb a i. Vstupné: predáva-
júci 2 €, kupujúci zdarma. Stačí prísť 
bez registrácie. Info: 02/49112438. 

Kultúrne stredisko
Krasnianska beseda
Kadnárova 19, 02/44882088
Po,št 14.00-19.00 priateľské 
stretnutie v klube
Utorok 14.00-18.00 spevácky krú-
žok, ručné práce
Prvý pondelok v mesiaci 18.00 
poslanecký deň – stretnutie poslan-
cov Krasňan s obyvateľmi
Streda 14.00-18.00 výbor ZO SZTP
Piatok 14.00-18.00 výbor ZO JDS
9.4. 8.00-15.00 Šachová liga
21.4. 16.00-21.00 Šachová liga 

Denné centrum
seniorov Krasňany
Po,št 14.00-19.00
3.4. 13.00 zasad. výboru, klubový deň
4.4. 14.00 spevácky krúžok,ručné práce
6.4. 14.00 klubový deň
10.4. 14.00 klubový deň-cvičíme s p. 
Holecovou
11.4. spevácky krúžok,ručné práce
13.4. 14.00 klubový deň-výzdoba 
k sviatku jari
20.4. 14.00klubový deň
24.4. 14.00-klubový deň
27.4. 13.00-športový deň-súťaže 
vhodné pre seniorov

Kultúrne stredisko
Žarnovická 7
Tvorivé dielne – individuálne
Anglický jazyk – individuálne
Urbár Rača – každú párnu stredu 
17.00 – 19.00
Paličkovaná čipka – každú stredu 
14.00 – 16.00
Joga – každú stredu 16.30 – 19.30
 každý štvrtok 18.00 – 19.30

Klub matiek
Žarnovická 7
Pondelok – piatok: 9.00 – 12.00

Knižnica
Žarnovická 7, 02/4488 0224
Pondelok: 10.30 – 18.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Utorok: 7.00 – 14.30 Administr. deň
Streda 9.00 – 18.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Štvrtok 9.00 – 18.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Piatok 8.00 – 13.30
12.00 – 13.00 obedňajšia prestávka
Denné centrum
seniorov Rača
Žarnovická 7, 02/4488 3345
3.4. 12.00 h Zasadnutie samosprávy
4.4. 8.00 h Výlet do Rakúska – 
Kittsee (odchod od NKD)
Výlet na Devín (termín sa upresní 
podľa aktuálneho počasia)
Účasť na stavaní mája v Parku J. 
M. Hurbana
Pondelky: 14.00 h Priateľské a spo-
ločenské posedenia
Utorky až štvrtky: 14.00 Voľná 
záujmová činnosť
Slovenský zväz
invalidov ZO Rača 
Albánska 14, 02/44884264
1.4. 16:00 h Schôdza, Žarnovická 
22.4. Kúpanie DS
28. – 29. 4.. Výlet Ždiar, kúpanie 
Vrbov a výlet Poľsko
Jednota dôchodcov
na Slovensku
ZO BA-Rača, Žarnovická 7
5.4. 14.30 h. Zasadnutie výboru ZO
5.4. 15,00 h. Stretnutie so zástupca-
mi výborov DCS a Komenius 
9.4. 17.00 h. Koncert MOB v MDPOH 
Gejza Dusík
12.4. 14,00 h. Stretnutie členov ZO 
– prednáška Pomôcky pre seniorov
15.4. 11,00 h. Nové SND Spiaca 
krásavica, balet
24.4. 10,00 h. MDPOH Veronikina 
izba, činohra
Každý utorok o 17.00 h. cvičíme vo 
FC na Tbiliskej.

Katolícke bohoslužby
Rímskokatolícka cirkev, 
Farnosť Bratislava – Rača, 
Alstrova 121, 0948/777174
Sväté omše:

Po – pia: 6.30 DK, 18.00 FK So: 
7.00 DK, 18.00 FK Ne: 7.30 FK, 8.00 
Vých., 9.00 DK 10.30 FK, 11.30 DK, 
19.00 DK
Katedrála sv. Šebastiána, Kras-
ňany, Pekná cesta 2B
Po: 7.00, ut: 18.00, str: 7.00, 
štv+pia: 18.00, so: 7.00, Ne: 
9.00,10.30,18.00. 

Kresťanský zbor v Rači
Pri Šajbách 1, 0908 390753, 
www.kzraca.sk
Nedeľa: 9.30 Večera Pánova
11.00 Bohoslužby pre celú rodinu
Utorok: 18.30 Biblické štúdium
Komunitné centrum
Ako Doma
Pri Šajbách 1 (www.adecko.sk)
Pondelok 17:30 Kurz angličtiny
Streda 17:00 Fusion hudobný klub 
pre tínedžerov
Štvrtok 17:30 Spoločenské a špor-
tové hry

Služby Božie ECAV
Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi 
augsburského vyznania
BA – Rača, Alstrova 39, 4488 3403
Nedeľa o 8:30h služby Božie 
4. 4. 9.30 h DSS Podbrezovská – sl. 
Božie s Več. Pánovou 
9. 4. Kvetná nedeľa – sl. Božie 
s Večerou Pánovou
13. 4. 18.00 h Zelený štvrtok – sl. 
Božie s Več. Pánovou 
14. 4. 8.30 h Veľký Piatok – sl. B. 
a Večera Pánova 
16. 4. 8.30 h 1. slávnosť veľkonočná 
17. 4. 8.30 h 2. slávnosť veľkonočná 
(2. 4., 9. 4. a 14. 4. – budeme čítať 
pašie).
V stredu 5. 4. a 26. 4. 18.00 h 
večerné sl. Božie Detská besiedka – 
v nedeľu 8:30 h. Dorast – v piatok 
18:00 h Tieto stretnutia sa konajú 
v zborovej miestnosti na fare.

Rodinné centrum Ráčik
www.racik.sk
Herňa pre verejnosť:
PO: 10:00 – 13:00 Bábätkovo pre 
deti do 1.roka , PO: 15:00 – 18:00, 
UT: 9:00 – 12:00, 15:00 – 17:00, 
ST: 9:00 – 12:00, 15:00 – 18:00, 
ŠT: 9:00 – 12:00, 15:00 – 17:00, PI: 

9:00 – 12:00 
Po: 10:00 – 13:00 Bábätkovo v herni
19:00 – 20:15 Ashtanga joga s Moni-
kou
Ut: 10:20 – 11:05 Hravá angličtina – 
začiatočníci
13:00 – 14:30 Masáže bábätiek 6týž.-
12 mes.
17:15 – 18:15 Intenzívny tréning 
s Katkou
18:30 – 20:00 Experimentálny divadel-
ný klub pre dospelých
St: 9:45 – 10:30 Malí muzikanti od 18 
mesiacov
10:45 – 11:30 Malí muzikanti od 18 
mesiacov
17:00 – 18:00 Joga nielen pre tehotné 
s Danicou
19:35 – 21:00 Ashtanga joga s Monikou
Št: 9:00 – 10:00 Cvičenie a tančenie 
s deťmi od 10-18 mes.
10:15 – 11:15 Cvičenie a tančenie 
s deťmi od 19mes.-3r.
11:30 – 12:30 Cvičenie a tančenie 
s deťmi od 4-9 mes.
13:00 – 14:30 Masáže bábätiek 6týž.-
12 mes. 
16:15 – 17:00 Klub tvorivej dramatiky 
pre deti 7-12r.
17:15 – 18:15 Intenzívny tréning 
s Katkou
19:45 – 21:00 Ashtanga joga s Moni-
kou
Pi: 10:00 – 11:30 Montessori herňa 
pre mamičky s detičkami od 1,5 roka
16:45 – 17:45 Klub tvorivej dramatiky 
pre deti 13-16r.
Ďalšie aktivity:
 8.4. 10:00 Hľadanie veľkonočných 
vajíčok (Ihrisko nad Peknou cestou)
10.4. 16:00 Otvorený ateliér (tvorivé 
dielne pre deti – nahlasovanie)
10.4. 17:30 Tvorivé dielne (nahlaso-
vanie)
19.4. 15:00 Prednáška o diastáze 
spojená s diagnostikou (nahlasovanie)
22.4. 9:30 15. susedský blšák (ihrisko 
Kadnárová – predaj nahlasovanie)
24.4. 15:30 Otvorený ateliér (tvorivé 
dielne pre deti – nahlasovanie)
24.4. 17:00 Sediareň s Marci – (nahla-
sovanie)
Pripravujeme: Podporná skupina 
nosenia

Klub Komenius – ZO JDS 
20.4. 15.00 h Pravidelné stretnutie 
v klubovni ZŠ Tbiliská 4 na 1. poschodí

Kultúrne, spoločenské a náboženské podujatia – apríl
MČ Rača pozýva
Miestny úrad Kubačova 21, 
sobášna miesnosť 
5.4.  17.30 AUSTRÁLIA - krajina 
protinožcov 
Beseda v spolupráci s Klubom sprie-
vodcov mesta Pezinok. Súčasťou 
besedy bude prezentácia fotografi í. 
Garantom podujatia je Peter Ronec 
a Oľga Csibová. Pozvite aj priateľov, 
tešíme sa na stretnutie! Vstup voľný.

Nemecký kultúrny dom 
Barónka 3
2.4. 16.00 – 21.00 Tanečná zába-
va s HS Memory, vstupné: 2,50 €. 
9.4. 16.00 Detské predstavenie 
Divadlo DUNAJKA: “ŠIBI a RYBY“
Interaktívne zábavné podujatie. Šašo-
via Šibi a Ryby s deťmi chytajú ryby, 
raky, korytnačky a iné hračky. Vstup-
né: 2,00 €.

10.4. 19.00 Divadelný pondelok 
RODINNÝ PRIEVAN 
Skvelá súčasná komédia z rodinného 
prostredia. Traja muži a tri ženy, to 
nikdy neveští nič dobré. Vstupné: 
13,00 €. Predpredaj MÚ Rača, Kuba-
čova 21, predaj aj priamo na mieste 
v deň konania predstavenia.
16.4. 16.00 – 21.00 Veľkonočná 
tanečná zábava s hudobnou skupi-

nou Saturn, vstupné: 2,50 €. 
23.4. 16.00 Detské marionetové 
predstavenie Divadlo pod hríbikom: 
“JURKO A PRASIATKA“
Jurkovi na paši pomáhajú jeho pra-
siatka - spevom i hrami. Vstupné: 
2,00 €.  
30.4. 16.00 – 21.00 Tanečná 
zábava s hudobnou skupinou Profi ly, 
vstupné: 2,50 €. 

poďakovanie
Denné centrum v Krasňanoch si na 
výročnej členskej schôdzi dňa 23.2.2017 
zvolilo nový výbor v zložení: predsedníč-
ka - Irenka Pulcová, podpredseda - Pavol 
Štefúnek, pokladníčka - Ing. Ľubica Kup-
cová, evidencia členov - Marta Niščáko-
vá, členka výboru – Helena Vinczeová, 
kontroló r - Ing. Anton Mátuš. 
Zároveň chce nový výbor poďakovať 
členom odchádzajúceho výboru, hlavne 
predsedovi p. Hanzlovskému za jeho 
činnosť pre denné centrum seniorov 
v Krasňanoch.

Čo viem - to viem

Slovenský zväz zá-
hradkárov základná 
organizácia 3-2 Rača 
v súčinnosti s Miest-
nym úradom Rača 
ponúka bezplatne 
k  odberu obyvate-
ľom Mestskej čas-
ti Bratislava-Rača 
sadenice ľalioviek 
( He m e ro c a l l i s ) , 
vysokých kosatcov a narcisov. Záujemcovia 
môžu do konca mája nahlásiť požadovaný po-
čet kusov na MÚ, Kubačova 21, 02/49112472.  
Sadenice bude možné vyzdvihnúť v Obecnom 
dome na Alstrovej ul., presný dátum bude uve-
rejnený v letnom vydaní Račianskeho výberu.  
 SZZ Rača a MÚ Rača

oznamy
Radi by sme informovali...
počas dňa 4.5.2017 bude v regulačnej stanici plynu 
v podniku Slovenská Grafi a a.s., Pekná cesta 6, 
Bratislava-Rača, vykonaná výmena odorantu - silne 
páchnuca plynná zmes, ktorá sa pridáva do zemného 
plynu. Napriek tomu, že sa bude zápach v tento 
deň šíriť okolím, nebude sa jednať o poruchu úniku 
plynu. Pôjde o sprievodné znaky výmeny odorantu. 

Verejné obchodné súťaže – ponuka
MČ Bratislava – Rača ponúka na prenájom formou 
verejnej obchodnej súťaže nebytové priestory rôz-
nych veľkostí, ktoré sa nachádzajú v Rači:
Tbiliská ul. č. 6 – Zdravotné stredisko,
Hubeného ul. č. 2 – Zdravotné stredisko,
Kultúrne stredisko Žarnovická ul. č. 7.
Podmienky verejných obchodných súťaží sú zverej-
nené na vývesnej tabuli Miestneho úradu, Kubačova 
ul. 21, Bratislava – Rača a zároveň aj na internetovej 

stránke www.raca.sk. Viac informácií Vám  poskytne 
Mgr. Karol Janík, tel. 02/49 11 24 27, mail karol.
janik@raca.sk.

PONUKY PRÁCE
v Domove sociálnych služieb Rača 
• DSS na Podbrezovskej 28 prijme do pracovného 
pomeru kuchára a pomocnú silu do kuchyne 
s nástupom ihneď. Ponúknutý plat dohodou, v zmys-
le zákona 553/2003 Z. z. v znení neskorších predpi-
sov. Bližšie informácie osobne v DSS, Podbrezovská 
28 alebo na tel. č. 02/4488 3259, Juraj Parnica. 
• DSS na Podbrezovskej 28 prijme do pracovného 
pomeru sestry a opatrovateľky. Ponúknutý plat 
dohodou, v zmysle zákona 553/2003 Z. z. v znení 
neskorších predpisov. Práca v nepretržitej prevádzke 
v 12 hod. zmenách:  od 6,30 do 18,30 hod a od 
18,30 do 6,30 hod. Bližšie informácie osobne v DSS, 
Podbrezovská 28 alebo na tel. č. 02/44 882369.

Vstupné: 13,00 €
Predpredaj: Miestny úrad Bratislava-Rača,
Kubačova 21, Odd. kultúry a športu, kanc. č. 8

Milí naši, seniori a seniorky!
Pripravili sme si pre vás zábavno-náučný kvíz 
pre seniorov 2017. Nemusia to byť vždy len krí-
žovky alebo sudoku, prípadne náhodné spomí-
nanie na mnohé príjemné (aj iné) príhody zo 
života. Ponúkame vám niekoľko kolový kvíz 
o našej MČ Rača v korešpondenčných kolách. 
Za správne odpovede na otázky a doplňovač-
ky získate príslušný počet bodov a v závere 5 
najlepších pozvanie do verejného fi nálového 
kola. Ostatní pekný ďakovný účastnícky list 
(a možno aj príjemný pocit zo spoločnej hry).

Odpovede stačí do týždňa vhodiť do schrán-
ky umiestnenej vo vchode do Obecného domu, 
Alstrova 249. Budeme radi, keď sa do toho 
pustíte. Na Vaše odpovede z prvého kola sa už 
teraz teší a ďakuje za ne        Autorský kolektív

ČERPADLÁ

0948 473 666, 0948 776 121
www.aquakomfort.sk

predajňa v nových priestoroch

Vajnorská 140  
(areál UNIPLAST)

Príďte sa poradiť a nakúpiť u odborníkov.

Pre obyvateľov MČ RAČA 
a VAJNORY zľava

10%ZĽAVA

Skrášlite si
predzáhradky



AktualitaAktualita

Stavanie mája
Srdečne Vás pozývame na tradičné 
Stavanie mája, ktoré sa uskutoční 
v piatok 28.apríla 2017.

Začíname o 16.00 h na Východnom 
pred KS Impulz, kde sa Vám v krát-
kom kultúrnom programe predstavia 
deti z Folklórneho súboru Malinky.

O 18.00 h Vás pozývame do Par-
ku J. M. Hurbana v  Rači. Stavanie 
mája Vám svojím  kon-
certom spríjemní DH 
Vištučanka  a Detský 
folklórny súbor 
Malinky pod 
vedením Mgr. 
A d r i á n y 
Klemanovej.

Bufet s ob-
čerstvením 
bude k dispo-
zícii. 

Mestská časť Bratislava-Rača a Divadlo DUNAJKA 
pre Vás pripravili interaktívne zábavné predstavenie 

Mestská časť Bratislava-Rača a Divadlo pod hríbikom 
pre vás pripravili marionetové predstavenie

MČ Bratislava-Rača pre Vás pri príležitosti 
Divadelného pondelku pripravila komédiu 

RODINNÝ PRIEVAN
Skvelá súčasná komédia z rodinného prostre-
dia. Matka má vždy pravdu, aj keď ju náhodou 
nemá. Traja muži a tri ženy, to nikdy neveští 
nič dobré. Mikroskopický náhľad do života 
jednej rodiny, ktorá je “postihnutá” tým naj-
krajším spôsobom… Čo až sa dá vydržať?
Obsadenie: Marta Sládečková, Matej Landl, 
Kristína Svarinská, Kristína Greppelová, Pavol 
Šimun, Ondrej Bortlík Réžia: Martin Mňa-
hončák

Nemecký kultúrny dom,
Barónka 3, Bratislava-Rača
10.4.2017, 19.00 h, vstupné: 13,00 €
Predpredaj MÚ Rača, Kubačova 21, kan-
c.č.8, dana.olvecka@raca.sk.
Predaj vstupeniek aj priamo v deň kona-
nia predstavenia.

ŠIBI a RYBY

vojím  kon-
emní DH 

a Detský 
bor
od d 

gr.

m 
-

O čom sa hráme? Kto som? Čo som? Trala-la-la, šašo!
Riešim všetko, trala-la-la, smiechom!
Najskôr si zaspievame:
Hej, rybári na Dunaji od brehu loď odviazali
a na ryby vyplávali.
Hej, rybári na Dunaji takú rybu ulovili,
že ju na loď nezmestili!
Šibi! Ryby! Keby bolo keby, boli by sme v nebi...
Šašovia Šibi a Ryby s deťmi chytajú ryby, raky,
korytnačky a iné hračky.
A keď sa zhorší počasie? Tak prídu vlny!
A možno nás odnesú až do mora!
Ale tam žijú úplne iné ryby...

Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, Bratislava-Rača
9.4.2017, 16.00 h, vstupné: 2,00 €
Deti budú odmenené pri zábavných hrách počas predstavenia.
Predaj vstupeniek priamo na mieste v deň konania predstavenia.

Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, Bratislava-Rača
23.4.2017, 16.00 h, vstupné: 2,00 €
Predaj vstupeniek priamo na mieste v deň konania podujatia.

Jurko a prasiatka
Jurkovi na paši pomáhajú jeho prasiatka - spevom i 
hrami. Sú také rozkošné, že zaujmú aj princeznú, o 
ktorú sa uchádza nejeden vznešený pytač. Komu sa 
však podarí získať jej ruku  a  dokázať, že svojím umom 
a šikovnosťou si ju skutočne zaslúži - nám rozpovie 
rozprávka sama.  


